

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

KLÓFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 29

Az újabb angol támadások Arrasnál meghiusultak

Loos vidékén újabb heves harcok kezdődtek — Az Aisne mentén a trónörökös oszlopai visszaverték a franciák előretöréseit — A tüzérségi harc az orosz fronton erősödött

Höfer jelentése

Budapest, április 28. Hivatalos jelentés.

Nincs jelentős esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, április 28. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht bajor trónörökös hadseregének: A Scarpe mindkét oldalán folytatta az ellenség állásainak és a mögötte levő telepnek erős lövetését. Felismerhető eredménnyel küzdöttük le az angol ütegeket. Monchynál tegnap délelőtt az angolok több támadása vonalaink előtt veszteségteljesen összeomlott. Ma virradat előtt a tüzharc Loostól Queantig a legnagyobb hevességig fokozódott. A pergőtűz nyomban követőleg csaknem az egész harcvonalon feljutott a gyalogsági harc.

A német trónörökös hadseregének: A harci helyzet váltakozó erősségű tüz mellett ugyanaz maradt. — Brayenél egy francia támadás meghiusult. A Hurteblse majornál ellenséges rohamcsapatoktól a támadás sikeres kivédése után foglyokat és gépfegyvereket szedtünk el. — Brimontnál és Reimstől északra az ellenség felderítő előretörései balul ütöttek ki.

Albert württembergi herceg hadseregének: Lényeges esemény nem volt.

Elhárító tüzelésünkkel 3 repülőgépet, légi támadásban pedig 2 leköttött léggömböt lőtünk le.

KELETI HARCTÉR.

Az orosz tüzérségnek a tengerpart közelében, Lucktól nyugatra, a Zlota-Lipánál, a Narajowkánál és a Putnánál kifejtett élelkebb tevékenysége következtében e szakaszokon a mi tüzelésünk is fokozódott. Vonalaink mögött egy orosz repülő légi harc után lezuhant.

BALKÁNI HARCTÉR.

Macedon arcvonal: A hegyekben esik és havazik, úgy, hogy a harci tevékenység csekély volt.

LU DENDORFF,
első főszállásmester.

A német államtitkár a háború kedvező közelifejezéséről

Berlin, április 28. A birodalmi gyűlés főbizottságának mai ülésén Zimmerman államtitkár beszédében a következőket mondotta:

— A háború nem nagyon távol jövőben kedvezően fog befejeződni. Amál is inkább, mert ellenségeinknek a német nép belső elernyedésében való reményességét a győzelemhez való szilárd akaratumk meghiusította.

Helferich államtitkár szlt azután, Rámutatott arra, hogy a buvárhajóháború technikájának eredménye a várakozást az első hónapban 25, a második hónapban 50 százalékkal haladta meg. Világos, hogy az angol kereskedelmi flotta oly méretű veszteségeket szenvedett, a melyeket a közeli időn belül pótolni nem tud és elviseelni egyáltalán nem tud. Új hajóépítéssel pótolni a veszteségeket nem lehet. Azt a törekvést, hogy semleges hajótérket vásároljanak nagyobb mennyiségben, a semlegesek érdeke zárja ki. Az angol behozatal 25 százalékkal csökkent. Az 1916-iki silány termés, amely valószerűen az idei is követni fog, hatásában élelken meg fog nyilvánulni. Anglia a helyzet felismerésével a győzelmet most már a szárazföldön keresi. Fiainak százazreit küldi a halálba. Az a hite már megszűnt, hogy kényelmesen megvárhatja kléheztelésünket. Ha hűségesek maradunk önmagunkhoz, belső elhatározásunkat megőrizzük, úgy a háborút megnyerjük. A német nép mutassa meg, hogy érdemes a megmaradásra.

Német tengeri repülőök bombázták Margateot és erődítményeit

Berlin, április 28. A Wolff-ügynökség jelenti:

Április 26-án délután nagy angol harci repülőgépek megtámadták néhány, a flandriai partok előtt cirkáló naszádot és a zeebrüggei kikötőt, eredménytelenül dobva le bombákat. A rákövetkező harcokban egy nagy angol repülőgépet egyik tengeri együléses repülőgépiünk lelőtt. Egy odasiető tengeri repülőgépet közvetlen azután parti ütegeink tettek harcképtelenné. Három utasát és a repülőgépet kimentettük.

Német tengeri haderőnk 26-ára virradó éj-jelen vállalkozást hajtott végre a Themse torolata ellen. Minthogy ellenség nem mutatkozott a vizen, a margatei kikötőt a hozzá tar-

tozó erődítményekkel együtt alaposan lőttük. Az ellenséges parti ütegek élelken, de eredménytelenül viszonozták a tüzet.

Tengeri haderőnk sérülés és veszteség nélkül tértek vissza.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR
FŐNÖKE.

Lloyd George a buvárhajó-veszedelemről

Rotterdam, április 28. Lloyd George egy küldöttséget fogadott, amely előtt kijelentette, hogy a tengeralattjáró-háború következtében az élelmiszerekkel nagyon takarékoskodni kell. A németek belátták, hogy a tengeralattjáró milyen hatalmas fegyver, ezért azokat egyre szaporították. Kétségtelen, hogy a korlátlan tengeralattjáróharc óta sokkal több hajót súlyosztettek el, de ezzel Amerikát ellenségukké tették. Ennek ő sokkal jobban örül. A vizalatti veszedelem megszüntetésére két mód van: vagy elpusztítani a tengeralattjárót, vagy ártalmatlanná tenni őket. — Anglia, Amerika és Franciaország legkiválóbb elméi feszítik meg erejüket, hogy megoldják e problémát. Ő még nem látott olyan emberi problémát, amelyet meg ne oldottak volna.

Elsúlyozott román torpedónaszád

Bern, április 28. A Temps jelenti Jassyból: Egy román torpedónaszád a Fekete-tengeren elsúlyodt.

Miljukow nem akarja megcsonkítani a monarchia területét

Berlin, április 28. Stockholmi jelentés szerint a „Dien” hosszabb polemikát folytatott Miljukowval, aki kijelentette, hogy Oroszország — a demokrácia felelősségének teljes tudatában nyilatkoztatja ezt ki az egész világ előtt — Magyarország és Ausztria területi integritását nem akarja megsérteni.

Galicia orosz kormányzóját letartóztatták

Stockholm, április 28. Trepow tábornokot, Galicia megszállott területeinek kormányzóját letartóztatták.

Parasztforradalom előtt

Bern, április 28. A Temps jelenti: Az orosz lakosság magatartása egyre fenyegetőbbé vá-

Gummi köpeny

Női selyem és szövet impregnált köpeny-különlegességek óriási választékban.

Női és férfi köpenyek K 50.—, 70.— és 80-tól minden árban.

Haas Lipót linoleum és szövet szőnyeg áruháza

DEBRECZEN, Ferenc József-ut 58. szám.

lik. A parasztek törekvése a földbirtok felosztásra irányul főképen. A szántás-vetés megállt. Általános paraszti-zavargások kitörésétől tartanak.

Bratlanu Pétervárra ment

Zürich, április 28. Pétervári jelentés szerint oda várják Bratlanu román miniszterelnököt, aki az ideiglenes kormánnyal fog tárgyalásokat folytatni.

Olasz szociálisták Pétervárott

Lugano, április 28. A Corriere della Sera jelenti: Az olasz szociálisták küldöttsége Pétervárra utazott, hogy ottani elvtársaikkal táncsozozzék.

Amerika háborúja

Amerikai magyarok sorsa

Bécs, április 28. Lansing államtitkár az Egyesült Államok nevében kijelentette, hogy a monarchia és az Egyesült Államok diplomáciai szakítása az Amerikában levő magyar és osztrák állampolgárokkal szemben eddig követett bánásmód tekintetében nem idézett elő változást.

Amerika nem küld Franciaországnak sem hadseregeket, sem munkásokat

Amsterdam, április 28. Washingtonból táviratozzák: A képviselőház 176 szavazattal 106 ellenében elutasította a katonai törvény ama póttörvényét, amely Rooseveltet meghatalmazta volna arra, hogy Franciaország számára hadsereget szervezzék.

Genf, április 28. Franciaország arra kérte Amerikát, hogy küldjön 200,000 munkást vasúti munkákra a nyugati frontra hadtápszolgálatra. Amerika a kérést megtagadta.

A német esti jelentés

Berlin, április 28. A Wolff-ügynökség jelenti Április 28-án este:

Az arrasi harcmezőn ma harmadikban teljesen meghiusult az angolok ama törekvése, hogy áttörjék a német vonalakat. A virradatkor nagy erővel a Scarpe mindkét partján 30 kilométernyi frontszélességben megindult támadások tüzelésünkben és ellentámadásainkban meghiusultak. Az ellenség újabb súlyos veszteségeket szenvedett. Veszteségei igen nagyok. Az Aisnenél és a Champagneban kölcsönös erős tüzéségi harc. Keleten nem történt lényeges esemény.

— Szociálisták az osztrák kormányban. Berlinből táviratozzák: Politikai körökben úgy tudják, hogy az osztrák kormány komolyan foglalkozik azzal a gondolattal, hogy a szociálistáknak helyet ad a kabinetben.

Urania

Hétfőn — kedden, április 30.

Az agglegények házassága

vígjáték 3 felvonásban.

A főszerepben: DORRIT WEIXLER.

A templomabló

amerikai dráma 3 felvonásban.

Főszereplők: Aft Blüthecher és Alma Hinding.

Előadások kezdetete 6 és 8 órakor.

URANIA

Ma utoljára!

MAGYAS MISKA

vígjáték 5 felvonásban.

Írta: Bakonyi Károly.

Főszereplők:

BERKY LILLY

JÁKÓ AMALIA

MESZÁROS ALAJOS

VARKONYI MIHALY

SZIRMAY IMRE

HORVÁTH JENŐ.

Szerelmes kocsis

humoros.

Mindent egy nőért

humoros.

INNSBRUCK

természeti felvétel.

Előadások kezdetete

3, 7/5, 1/7 és 1/9 órakor

rendes helyfoglalásokkal.



APOLLO

Ma, vasárnap

Előadások kezdete:

3 órakor, háromnegyed

órákor, félhétkor és egy

negyed kilenc órákor

rendes helyfoglalásokkal.

P. Menichelli

főszereplésével

A jászleány

kálvárisi történet

4 felvonásban.

A Homunkulus

kisasszony

paródia 2 felvonásban.

A király bizalma Tisza és kormánya iránt

Törvényjavaslatok népjóléti intézményekről, a tisztviselőkről és a választójog kiterjesztéséről

Budapest, április 28.

A hivatalos lap holnapi száma a királynak Tisza István gróf miniszterelnökhöz intézett legfelsőbb kéziratát közli:

Kedves gróf Tisza!

Trónralépésem után indítva éreztem magam, hogy közvetlen érintkezés útján közelebről megismerjem a magyar közélet különböző irányzatait, a pártok vezetőinek a helyzetre s az előttük álló feladatokra vonatkozó felfogását. Helyet adtam tehát amaz előterjesztésének, hogy pártkülönbség nélkül kóhallgatásra hívjam a magyar politikai pártok vezető tagjait és kérelmükre ismét fogadtam a kisebbség vezetőit is. A kihallgatások befejeztével nem látok okot arra, hogy megváljak attól a kormánytól, amely a képviselőházban szilárd többséggel rendelkezik s nehéz időben közel négy éve fejt ki a haza védelmében és az ország lakossága súlyos helyzetének lehető megkönnyítése érdekében ritka önfeláldozástól és mély hazafiságtól vezettet cél tudatos működést, amiért különös elismerésemet és köszönetemet fejezem ki, biztosítva Önt és a kormány többi tagját az Önök iránt táplált teljes bizalmamról.

Felszólítom a kormányt, hogy az ország ügyeit kipróbált hűségével továbbra is vezesse és megfelelő javaslatokat terjesszen elém, amelyek a nemzetnek a jelen világmérkőzés sorsdöntő napjaiban tanúsított bámulatraméltó erőfeszítése és hazafias magatartása fölött érzett hálás elismerésemet a népjóléti intézkedések sorozatában és a választójognak oly kiterjesztésében juttassák kifejezésre, amely a magyar állam létérdekeinek tekintetbe vételével jelen nagy időknél és a nép által hozott áldozatoknak megfelel.

Kelt Laxenburgban, 1917. évi április hó 28-ik napján.

KÁROLY s. k.

Tisza s. k.

A Bud. Tud. e kézirat kapcsán illetékes helyről nyert információk alapján közli, hogy a kormány legközelebb belet fog tenni a királyi kézirat felhívásának.

A népjóléti intézkedések terén javaslatot fog tenni a rokkantak, a hadi özvegyek és árvák gondozása és ellátása tárgyában. Ugyancsak javaslatot terjeszt a Ház elé a közegészségügy javítása és a nép kulturális igényeinek kielégítésére vonatkozó intézmények létesítése tárgyában, valamint arra irányuló javaslatot is terjeszt be, hogy a birtoktettek széles néprétegek részére hozzáférhetővé tessenek. Beterjeszti a munkásbiztosító reformjára vonatkozó javaslatát s ezzel kapcsolatosan a munkásszervezetek jogi állásának megfelelő elismerését és rendezését célzó javaslatát. Kiváló fontosságot tulajdonít a kormány a tisztviselők illetményeinek, előmenetelének és megélhetési viszonyaik javításának rendezése kérdésében is.

A választójog terén nem szabad szem elől téveszteni, hogy csak pár év előtt készült az 1913. évi választójogi reform, amely nagyon sok embernek adta meg a választójogot. Ez a reform most csak kiegészítésre szorul és a kormány e kiegészítéseket magában foglaló módosítást fog benyújtani. Elsősorban elismerést érdemelnek azok, akik a haza védelmében kitüntették magukat. Választójoguk lesz mindazoknak, akik katonai szolgálatuk alatt altiszti rendfokozatot nyertek; ez számos érdemes polgárnak biztosítja a választójogot. A módosító javaslat választójogot kontemplál mindazoknak, akik megszerették a vitézségi érmet. — Továbbá a módosítás az irni és olvasni tudáson kívül nemcsak ahhoz fogja kötni a választójog megadását, hogy valaki 20 korona állami egyenes adót fizet, hanem meg adja a választójogot mindazoknak, akiknek 20 hold szántó földjük vagy ezzel egyenlő értékű birtokuk van.

De a kormány nem zárkózik el egyéb részletkérdések megfontolása elől sem, amennyiben ezek célszerűen kiegészítik a választójogi reformot, anélkül, hogy a választójogi alapelveket megtámadják, vagy veszélyeztetnék a magyar államiség szuverenitását.

Színház és művészet

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: Grün Lili vígjáték. Este: Csárdáskirályné.

HÉTFŐ: Vengerkák. (Bemutató előadás.)

A jászleány és a Homunkulus kisasszony. Az idei szezonnal egyik legszebb sikere fűződik az Apollo mai műsorához. A minden tekintetben kitűnő programban a főváros legutóbbi szenzációja, A jászleány című külvárosi történet foglal helyet, melyben P. Menichelli, aki a Csókos éjszakák és a Nösténytigris főszerepét játszotta, bravuros művészettel játszik meg egy kettős női szerepet. Sok kacagásra ad alkalmat a Homunkulus kisasszony, mely a híre Homunkulust figurázza ki. Az előadások ma 3, háromnegyed 5, fél 7 és egy negyed 9 órakor kezdődnek. Jegyelővét d. e. 10 óráig.

A vén bakkancsszállító és fia, a bohém. Ez a címe annak a kitűnő bohózatnak, melyet az Apollo holnap, hétfőn mutat be. A közönség ki nem fogja a kacagásból e darab alatt, melyben hemzseg a sok aktuális és háborus él. A műsor másik részét az Ibolyafaló, dráma, illetve Két kis színházi leány és egy csábító gavallér története három felvonásban című újdonság tölti ki.

A Színházi Figaro rendkívül érdekes és gazdag szórakoztató tartalma, három gyönyörű képpel megjelent új számában bejelenti, hogy egy meglepetést keltő új képsorozatra készül.

Fényképező kamarák

s az összes fényképezési cikkek. Legelső gyártmányok nagyválasztékban. — Árjegyzék bérmentve. —

VAMOS ADOLF fényképezési cikkek gyára és raktára

Budapest, VII, Király-utó 69. sz. Telefon 48-44.

talál
kert,
emel
lack
gyur

hat
geren
mlot
nül
tud
kül

még
néps
külö
látu
nem

az a
nál
blato
resel
hozz

a vil

Áre
Föel

mány
király
mege
tudom
Artur
csész
a tisz

demo
sága
május
tani,
zott,
mok,
tőt,
dályo
reske
nép,
zárva

kedő
szoci
lett k
jét a
megü
kérjü
kedde
teiket
kedő

fölkel
racko
dokk
nyozt

katon
gálás
bitás
tele v
9—1
termé

7.“ sz
szélő
közve
évi m
házba

válasz
dívat
Telef

Len
kar
füg

más
hozn
léle

Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana-sósborszesz. Évről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000,000 palack Diana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már a páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlenül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűsége, közkedveltsége tegyen szeri s ennire nélkülözhetelenné váljék. Ha kutatjuk a siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana-sósborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású háziszertben föltétlenül megtalálta amire keresett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana-sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1.30 fillér. Kapható mindenütt.
Főelárusítóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság
Budapest, V., Mátyás-utca 6.

HIREK

— **Arz vezérkari főnök a bölcsészettudományok doktora.** A hivatalos lap mai száma királyi kéziratot közöl, amely szerint a király megengedte, hogy a kolozsvári Ferenc József tudományegyetem tanácsa strauszenburgi Artur gyalogsági tábornokot tiszteletbeli bölcsészettudományi doktorná avassa és részére a tiszteletbeli doktori oklevelet kiszolgáltatassa.

— **Május elseje Debrecenben.** A szociáldemokrata párt debreceni végrehajtó bizottsága közli, hogy Debrecen város munkás népe május elsejét munkaszünettel óhajta megtartani. Ez irányban egyhangú határozatot hozott. Felhívja tehát a debreceni gyárak, malmok, ipari telepek tulajdonosait, illetőleg vezetőit, hogy a készülő munkaszünettel elé akadályokat ne gördítsenek. Végül a debreceni kereskedő uraktól is szívesen venné a munkásnép, hogy a fővároshoz hasonlóan egész nap zárva tartanak üzleteiket.

Ezzel kapcsolatban a Debreceni Kereskedő Társulat a következő kérelmet közli: A szociáldemokrata párt a mai viszonyok mellett különösebb jelentőséggel bíró május elsejét a szokottnál nagyobb keretben óhajtván megünnepelni, a párt megkeresése folytán felkérjük a t. kartársakat, hogy május hó 1-én, kedden reggel 9 órától délelőtt 11 óráig üzleteiket zárva tartani szíveskedjenek. A kereskedő-társulat elnöksége.

— **Kitiintetés.** A király Bolgár Ignác népfelkelő állatorvosnak az 51. honvéd tábori tarczokozrednél az arany érdemkeresztet a kardokkal a vitézségi érem szalagján adományozta.

— **A felmentések revíziója.** Mindazok a katonai felmentettek, akik a revízió (felülvizsgálás) alkalmával igazolványaikat meghosszabbítás céljából nem vették kézhez, azok átvételre végezt ma, vasárnap, április 29-én délelőtt 9—11 óráig a városháza I. emeleti kistanács-termében okvetlenül jelentkezzenek.

— **Költözködő postahivatal.** A „Debrecen 7.” számú m. kir. posta-, távrida- és távbeszélő hivatal és a m. kir. postatakarékpénztár közvetítő hivatala hivatalos helyiségeit folyó évi május hó 2-án Arany János-utca 62. számú házba helyezte át.

— **Grenadin és nyári selyem blousok** nagy választékban megérkeztek Frank Sándor nődivat cég új helyiségébe, Ferenc József-ut 42. Telefon 12-56.

Lenvásznak, kész fehérneműek, harisnyák, zsebkendők, kartonok, batistok, asztalneműek, törülközők, paplanok, függönyök legnagyobb választékban

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására
hozni, hogy **női divattermemet** **Battány-utca 1. szám alá helyeztem át, dr. E. Szalay-ló lakásba.** Szives pártfogást kér továbbra is

— **A Tarnay-Retteggy-hangverseny** Ma este tartotta meg a Katona-Othton a rokkant katonák segítésére és a frönmögötti Katona-Othtonok javára rendezett és fényesen sikerült hangverseny-estélyét, amely erkölcsi és anyagi tekintetben is a legkitünőbb eredménnyel járt. Az estély nagy és előkelő publikum előtt folyt le, amely a vármegye-ház dísztermét teljesen megtöltötte és valóságos ünneppel a két résztvevő művészt, Tarnay Alajost és Retteggy Margitot. Tarnay több régi és még teljesen új dalát adta elő és egy Chopin-darabot. — Az előadásért, a nyújtott pompás művészi élvezetért percekig tartó tapsal mondott köszönetet a fényes közönség. Retteggy Margit több verset szavalt el Dutko Ákostól, Emőd Tamástól, ifj. Szász Bélától. Pompás szavallata itt is, a hangversenyteremben is, nagy és kiváló művésznőnek mutatta be őt, akinek hallgatói szeretettel, elismeréssel sokat tapsoltak.

— **Május 10-én d. u. 3 órai** kezdettel az Apollo-mozgósínházban jótékonycélu előadásban gyönyörködhet Debrecen közönsége. Városunk gyermekművészei és művésznői szerepelnek a hasonlót sohasem látott tündérelőadásban. A szebbnél-szebb, látványosabbnál-látványosabb számok közül különösen kiemelkedik egy filmmel egybekötött „Babaforrádalom” c. mozi-szkeccs, melynek szintén a ki művészek a szereplői. A előadás felülemelkedik a megszokott nivón is. Jövedelmét a debreceni házierek kötelékébe tartozott és elesett hősök árvaínak felsegítésére és részben a szegény gyermekeket felruházó polgári asztaltársaság és a tanító-árvaik javára fordítják. Minthogy az előadás iránt máris nagymérvű az érdeklődés, a rendezőség május 13-án, vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel megismétli. Jegyek már csak kevés számmal az Apollo pénztáránál és Császár Henrik modern antiquariumában kaphatók. 5 személyes páholy az első sorban 15 K, a többi sorokban 12 K. Második hely a földszinten 3 K, első helyen 2 K. Ajánlatos a nagy érdeklődés miatt a jegyekről előre gondoskodni.

— **Frank Sándor nődivat cég új helyiségébe, Ferenc József-ut 42.,** megérkeztek nyári ruhaselymek, mosó grenadinok és ruhavásznak. Továbbá a raktáron levő kész női fehérneműeket megszokott szolid áron árúsítja. — Telefon 12-56.

— **Köztisztviselők háborus konyhakertésze.** Édes paprika, szegedi rózsapaprika, fejes saláta, Rezső fejes saláta, fejes téli saláta, Rezső nyári saláta, mák, zeller, vörös cékla-répa, egyiptomi lapos kerek cékla, sárgarépa, Mangold, paradicsom, Mikádo paradicsom, paradicsom lukullus, paradicsom ponderosa, paradicsom Viktor, korai, törpe, téli hagyma, kapor, leveles kel, bimbóskel, sóska, spargatók, spenót, ugorka vetőmag érkezett a tisztviselői parcellák részére. Akik Veress Géza th. aljegyzőtől igazolványt kaptak és fenti vetőmagokra reflektálnak, utalványt városháza, emelet 27. ajtó alatt kapnak kedden, május hó 1-től kezdve délután 3—5 óráig. A burgonyáról szóló utalványt az érdekelt tisztviselők mielőbb váltsák ki, mert a burgonya fogytán van.

— **Halmágyi divatházában** impregnált selyem köpenyek és selyem kötött kabátok minden színben dus választékban.

— **A tavaszi vásár rendezőségéhez** az elárúsításra szánt legkülönbözőbb szeretetadományok sűrűn érkeznek. Értékes képeken, műtárgyakon és finom toalettikkeken kívül kaphatók lesznek egész olcsó új kalapok is, melyeket a helybeli nőikalap-szalonnok tulajdonosai ajándékoztak. Nagymennyiségű dohányárut — különlegességét is — egész napon át árúsítunk. A vásárra szánt, nem romlandó tárgyakat Rauch Árpádné (Piac-utca 81. sz.) vagy Kolbenhayer Kálmánné (Rákóczi-utca 4. sz.) urasszonyokhoz lehet küldeni. — A Hadsegélyző Hivatal.

— **A Polgári asztaltársaság választmányi és rendes tagjait** tisztelettel kérjük 29-én, vasárnap d. e. fél 11 órakor tartandó értekezleten megjelenni a Dréher-söröcsarnokban. — Az elnökség.

— **Fogyasztási jegy elszámolások revíziója.** A Köz-ellátási Hivatal kéri az összes fűszerkereskedőket, hogy az 1916. november hótól kezdve a mai napig a lisztirodától kapott elszámolási igazolványokat és ezzel kapcsolatosan ugyancsak erre az időszakra a nagykereskedőktől kapott számlákat a hivatalban mutassák be. Hogy pedig a torlódás és hosszas várakozás elkerülhető legyen, a kereskedőket turnusokba osztotta be a hivatal, még pedig: az A—C betűvel kezdődő kereskedők május hó 2-án délelőtt 1—1 óráig, a D—F betűsök délután 3—5 óráig, az F—J betűsök május hó 3-án délelőtt 10—1 óráig, a K betűsök délután 3—5 óráig, az L—N betűsök május hó 4-én délelőtt 10—1 óráig, az O—S betűsök délután 3—5 óráig s végül a T—Z betűsök május hó 5-én délelőtt 10—1 óráig jelenjenek meg. A hivatalban való megjelenés előtt a lisztirodában elszámolandó az összes fogyasztási jegy, az arról kapott igazolvány bemutatandó, egyúttal a raktáron levő megmaradó készlet (cukor, hüvelyes, kávé, szappan) is felveendő és jegyzékben közlendő. — A május havi utalványok és ellenőrzési könyvek csak a revízió után lesznek kiadva.

— **Susitzky János szármagykereskedő** iródtáját május 1-től Szent Anna-utca 7. szám alá, I. emeletre, helyezte át. Telefon 12-48.

— **Értesitem** a tisztelt hölgyközönséget, hogy nődivat- és fehérnemű üzletemet **Ferenc József-ut 42. szám** alatti, volt **Riesz Lipót** cukrász modernül átalakított helyiségébe helyeztem át. Az árusítás a **mai napon** már az új helyiségemben zavartalanul megkezdődött. — Tisztelettel **Frank Sándor.**

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

G yomorgórcs, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkitünőbb háziszser a

HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ára 50 fillér.

Kapható
MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben.

Ad. 798/1917.

Árverési hirdetemény.

A Debrecen szab. kir. város tulajdonát képező, jelenleg Szilcz Ferenc bérletében levő 800 kat. holdnyi pallagi I. II. számú tagbirtok az 1917. évi október 1-től 1923. évi szeptember hó 30-ig terjedő 6 évre nyilvános árverés útján bérbe adatik. A árverés **f. évi május hó 9-én, szerdán délelőtt 9 órakor** a városháza közgyűlési termében tartatik meg. Kikiáltási ár 15,000 korona. A vonatkozó részletes árverési feltételek a városi tanács gazdasági ügyosztályánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A Városi Tanács.

Kardos László
Kossuth-utca 9.

Bardócz Ignác
női szabó.

Vaságyakat, sodrony-ágybetéteket

és mindennemű
kórházi és intézeti vasbutorcikket
állandóan gyárt a

Debreczeni Vas- és Rézbutorgyár
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Beszerezhető minden nagyobb
vas- és butorkereskedő cégnél.

Eladó

931 □-öl szülő lakóházzal.

Értekezhetni

Péterfia-utca 16. sz. alatt.

BUZIÁSFÜRDŐ

Magyarország legrészsavdusabb szén-
savas, sós, vasas, radioactiv forrása.

Moorfürdők. Hidegvizgyógymód.

Elsőrangú

szivgyógyfürdő.

Természetes szén-savas sós, radioactiv fürdők.

Női bajoknál.

Hólyag-, vesebajok, köszvény, csúsz,
idegbántalmaknál.

Szív-bajoknál.

Billentéshibák, szívműködés gyengesége,
érelmeszesedés, ideges szív-bajok.

Háboru okozta utóbajoknál.

Lőtt, vagy szurt sebek után fellépett hűdések-
nél, ízületi bajoknál, gyengeségi állapotoknál.

Ivókúra, Zanderintézet, Röntgen
és kórvegyészeti laboratorium.

Fürdőidény: május-október.

Kifogástalan ellátásról gondoskodva van.

Hivatalos fürdőorvos:

MAHLER GYULA dr.

Buziáson fürdőorvosi gyakorlatot folytatnak:

BIASINI J. dr., PORUTIU R. dr., SCHOPF
J. dr., SUGÁR R. dr., GLASS H. dr. urak.

Részletes prospektussal szolgál:

Muschong Buziás gyógyfürdőjének
igazgatósága.

Árverési hirdetés.

A os. és kir. 12-ik vonatközpont (k. u. k.
Trainersatzdepot Nr. 12.) folyó évi május hó 1-én,
kedden délelőtt 8 órakor Debreczenben, Hid-utca 12.
számu úres telken, **61 db kizselített teherkocsit**
szóbeli nyilvános árverésre bocsájt.

A kocsik különösen szén, homok, kavics, répa,
zsákolt áru stb. fuvarozására alkalmasak.

A kikiáltási ár darabonként 30 koronában álla-
pított meg. Az árverésen résztvevők kötelesek bánat-
pénz fejében minden egyes megszerzendő kocsi után
5 koronát készpénzben az árverés megtartása előtt a
helyszínen letétetni.

„Savocitrompótlót“

kérjen,

mert abból 1 dgr. bármelyhez
2-3 citromot teljesen pótol.

Kapható

minden jobb fűszer- és osemge-
kereskedésben 25 fillérért dgr.-ként.

Főraktár:

Grünberger és Glück
fűszernagykereskedőknél, Debreczen.

Somossy László cég

Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró-
lagos raktára.

Bluzok — Ruhák — Párnák
Készítéskák stb.

Tekintse meg a kirakatot.

Eladó

emeletes ház a Péterfia-utcában.

Cim megtudható a kiadóban.

Dr. Sztankay Ába

gyógyszertárának vegyészeti labo-
ratoriuma elvállal a tisztelt kereskedő,
gyáros s iparos uraktól mindennemű

vegyelemzéseket.

Kellő számú személyzettel rendelkezvén,
az elemzések legrövidebb idő alatt vé-
geztetnek.

Díjak mérsékeltek.

Apró hirdetések.

Aranyat-ézüstöt,
brillántokat, bármily-
ről szóló záloglevele-
ket (zálogcédulákat)
és egyéb tárgyakat a
legmagasabb árban
veszek. — Meghívásra
házakhoz is elmegyek.
Steiner Mihály, Szé-
chenyi-utca 19. szám.

Üzletvezető

keresték a „Hajdubö-
szörményi fogyasztási és
értékesítő szövetkezet“
hez azonnali belépésre.
Személyesen vagy írás-
ban jelentkezhetni a szö-
vetkezet igazgatóságánál
Hajduböszörményben.
Biztosíték szükséges.

Kocsis,
megbízható, cs. ádos
ember keresték városi
jégszállításhoz. Lakás is
kap. Csapó-utca 18.

Egy elegáns
butorozott utcai szoba
azonnal kiadó József
kir. herceg-utca 33.

Abrons
nehány métermázsza el-
adó kiadóhivatalunkban.

Eladó kedvező fizetési fel-
tétel mellett: Tégla-
kertben 2674 négyszögöl
beltelek. Kossuth-kert-
ben 8 hold teljes ter-
mésben levő körülkerít-
ett szőlő. Varga-kert-
ben Keleti-sor 7. szám
alatt 1 hold körülkerítet
beltelek rajta levő 50
méter hosszú deszkabo-
dállal.

Eladó Hajduböszörményi
határban tiszapolgári ut-
szélen 250 magyar hold
réti birtok fekete föld
gazdaégi épületekkel el-
látva vasúti állomástól
13 kilométerre kőut.
Értekezhetni Debreczen.
Gazdák Bankjában, Kos-
suth-utca 17. sz.

Költözötést
egylovas stráfszekérral,
pakolásához értő ember
rel elvállalok. Thaly
Kálmán utca 6.

Ház
közel a központhoz, mo-
dern építkezés, megvé-
telre kerestik. Cim a
kiadóhivatalban.

Veszek
borseprőt és borkövet,
ugyanott valódi kisüstön-
főtt seprúpálinka, tör-
köly és szilvórium nagy-
ban és kicsinyben kap-
ható Hatvan-utca 2.

Varró-
és kézimunkás leányok
felvétetnek. Goldstein
Karolina, Málós-utca 5.

Cigaretta hüvely,
antinkotin, 1000-ként K
4-50-től kezdve viszont-
eladóknak Bineth Vilmos
és Ármin cégnél Hatvan-
utca 1.

Tanuló
fizetéssel felvétetik Har-
mathy könyvüzletbe,
Fűvészkert u. 14.

Zálogcédulát,
törött aranyat, ézüstöt,
brillians ékszeri veszek
és olcsón eladok. Krámer,
Arany Bika-bérház 3.

Eladó házak

a Péterfia-utca 37., Rákó-
czi-utca 48. és Károly
Ferenc József ut 22. és
24. szám alatt levő házak

eladók.
Feltételek megtudhatók
Dr. Galánffy János
kir. közjegyző irodájá-
ban.

Magánvizsgálatokra

a középiskola minden osztályából, érett-
ségire, javító- és önkéntesi vizsgára
gyorsan, felelősséggel készít elő tanuló-
kat és felnőtteket

ZSOLDOS TANINTÉZET
Budapest, VII., Dohány-utca 84.
Telefon 32-40.
Díjazás csakis eredményes vizsga után.

Ismételadók, ügynők, házalók, vásárolók,
a legszebb, selyemmel himzett

HÁZIÁLDÁST

kaphatják bármely nyelven, passepartout-val 42x52%, nagyság-
ban Hugo Jellinek himzészgyárában Wien, VII. Lindengasse 55.

CSÚZ, KÖSZVÉNYBEN,

anyagcsere zavarokban szenvedők és
gyermekek évszázadok óta bevált rá-
diumos gyógyító fürdője

LIPIK

(Szlavonia) 64° C

Háboruban is télen-nyáron üzemben.

Fürdőkkel egyesített gyógy-
penziók. Prospektust küld a
FÜRDŐIGAZGATÓSÁG

Radioaktiv, alkalikus
sós, jódos hőforrások.
ISZAPKEZELÉS